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Correction de la partie numérique

Exercice 1

A =
1

3
!

5

7
"

4

5

A =

1

3

!
4

7

A =

1 ! 7

3 ! 7
"
4 ! 3

7 ! 3

A = !
5

21

B =

1 +
2

3

4 +
2

5

B = 1 +

2

3

÷ 4 +

2

5

B =
3

3
+

2

3
Ö

4 ! 5

1 ! 5
+

2

5

B =

5

3

÷

22

5

B =
5

3
!

5

22

B =

25

66

C =

8

5

÷

24

10

C =

8

5

÷

12

5

C =

8

5

!
5

12

C =
2

3

Exercice 2
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La notation scientifique sera

F = 2 ! 10
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Exercice 3

G = 3 5 x + 2

G = 15 x + 6

H = 4 x + 3 6 x ! 2

H = 4 x ! 6 x " 4 x ! 2 + 3 ! 6 x " 3 ! 2

H = 24 x

2

+ 10 x ! 6

I = 4 3 x + 4 ! 5 x
2

+ 4 x ! 7

I = 12 x + 16 + ! 5 x
2

! 4 x + 7

I = 12 x + 16 ! 5 x
2

! 4 x + 7

I = ! 5 x
2

+ 8 x + 23

Exercice 4

pour un homme M = 175 100 – 
4

1
 ( 175 – 150 )

M = 75 – 25
4

1
!

M = 75 – 6,25

M = 68,75 kg

pour une femme : M = 160 – 100 –
2

1
 ( 160 – 150 )

M = 60 – 10
2

1
!

M = 60 – 5

M = 55 kg

Exercice 5

• 4 x + 7 = 3

4 x + 7 ! 7 = 3 ! 7

4 x = ! 4
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4
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x = ! 1

• 6 x ! 7 = 4 x + 2

6 x ! 7 ! 4 x = 4 x + 2 ! 4 x
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=
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• 2 x ! 7 + 3 x = 0

2 x ! 14 + 3 x = 0

5 x ! 14 = 0

5 x ! 14 + 14 = 0 + 14

5 x = 14

5 x

5

=

14

5

x =
14

5

Correction de la partie géométrie

Exercice 1

2°) ABC  est un triangle rectangle donc d’après le théorème de

Pythagore, on a

AC 
2
 = BC 

2
 – AB 

2

AC 
2
 = 15 

2
 – 12 

2

AC 
2
 = 225 – 144

AC 
2
 = 81

AC = 9 cm

 3°) I est le milieu de [BC], c’est aussi le centre du cercle circonscrit

car ABC est un triangle rectangle en A, et dans un triangle rectangle,

le centre du cercle circonscrit est au milieu de l’hypoténuse.

4°) Comme I est le centre du cercle circonscrit, on a :

IA = IB = IC = BC / 2 = 7,5 cm

IA = 7,5 cm

Exercice 2

1°)Le triangle OMC est isocèle en O donc ses angles de base ont la

même mesure, donc on a :

$OCM = $OMC = 36 °

2°) Le triangle AMC est inscrit dans le cercle et un de ses côtés est

un diamètre [AC] du cercle, donc d’après le théorème du triangle

inscrit, le triangle AMC  est rectangle en M.

Donc l’angle $AMC mesure 90° et donc $AMO = 90 – 36 = 54°

$AMO = 54°
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3°) Calculons l’angle $OAM.

La somme des angles d’un triangle vaut 180° donc on a :

$OAM = 180° – $AMC – $ACM

$OAM = 180 – 90 – 36

$OAM = 54°

Correction du problème

Partie I (étude de la base)
a/ • Dans le triangle AEC

  • D est au milieu de [AE]

  • B est au milieu de [AC]

D’après le théorème des milieux  (DB) || (EC).

et DB = 

  

!  

EC

2

b/ comme : DB = 

  

! 

EC

2

et que DB = 30 m, on en déduit facilement que EC = 60 m .

Partie II (complément)

a/ Le triangle AEC est isocèle.

Dans un triangle isocèle la hauteur, la médiane, la bissectrice issue de A et

la médiatrice sont confondues.

H est donc au milieu de [EC].

b/  Nous savons que le triangle AHC est rectangle en H et que HC = 30 m et

AC = 50 m.

Nous pouvons donc utiliser le théorème de Pythagore.

AH
2
 + HC

2
 = AC

2

AH
2
 + 30

2
 = 50

2

AH
2
 + 900 = 2500

AH
2
 = 1600

AH = 40 m.

Partie III (Calcul de IH)
a/ Le point I se trouve au milieu de [AH] car :

• dans le triangle AHC

• B est au milieu de [AC]

• (IB) || (HC)

Donc d’après le théorème des milieux I est au milieu de [AH].

IH = 

  

! 

AH

2
 = 20 m

Partie IV (Calcul du volume)
le volume d’un prisme = Aire de la base !  hauteur

= AireMCB !  DB

= 
 BC !  CM 

 2 
  !   DB

= 
 20 !  57 

 2  
 !  60

= 34 200 m
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